
Slovenec k Slovencu, kristjan h kristjanu! 
Ko bi mogel ta klic zakričati tako glasno, da bi 

ga slišali vsi Slovenci od tužnega Prekmurja do obal 
jadranskih, pa od strmih gor koroških do vinorodne 
Hrvaške; zraven pa bi mogel učiniti, da klic ne bi ostal 
»glas upijočega v puščavi«, temuč se povsod dejanski 
spolnjeval, storil bi s tem slovenskemu narodu veli
kansko dobroto. Izginil ali utihnil bi ošabni tujec, ki 
moti nevedno ljudstvo in seje razpor; umolkniti bi mo
ral tudi vsak slovenski janičar, ki se štuli sedaj s tujim 
perjem in pajdaši se s tujcem! S kratka, ta edini klit 
bi lahko napravil toliko zaželjeni čudež, spraviti od 
nas borbe in neslogo, ter zjediniti naš narod pod jeden 
prapor! 

Gospodarske stvari. 



Ako me vprašaš, dragi čitatelj, kdo je kriv, da 
med slovenskim ljudstvom ni miru, temuč veden pre
pir? Odgovarjam ti naravnost: Mi vsi Slovenci smo 
temu krivi! Mi vsi namreč gojimo na lastnih prsih črva, 
kateri dan na dan gloda jabelko sloge in zadovoljnosti 
med nami. Tak črv je vsaki tujec, ki, nasičen in ode
beljen od slovenskega kruha, maha sedaj po tem le 
ljudstvu, med katerim se redi. Njega posnema žalibog 
marsikateri domačin, kateri s tem izda slovensko mater, 
ker zaničuje vse, kar je njenega. Proč z njima, in za
sijalo nam bo solnce miru in pravice! 

Rekel sem, da vsi smo krivi tega ptujega greha, 
ker redimo tujo ošabnost in domačo prevzetnost. Žali
bog da ne morem te besede preklicati. Le poglejmo 
naše nasprolnike, od debeluhastega odvetnika do jezi
kavega kramarja, od česa se neki živi ta sodrga? Od 
žuljev svojih rok gotovo ne, ker dela se izogiblje, temuč 
živi in pita jo nevedno ljudstvo naše. Pravim nevedno, 
s tem pa ne mislim samo priprostega kmeta, temuč 
izvzeti ne morem tudi izobraženih. Kar nosi kože nem
škutarije pri nas, spada večinoma obrtnemu in trgov
skemu slanu. In ta dva stanova sama ob sebi ne mo
reta živeti, temuč njun živelj izhaja od drugih stanov. 
Odpadeli ta živelj, stajala se bosta ona, enako rosi, 
kadar prisije gorko solnce! 

Morda si misli kdo, te besede mi narekuje golo 
sovraštvo ali zavist. Nikakor ne, ampak edino posne
manje naših nasprotnikov. Oni se povsodi drže ozna
čenega gesla: Svoji k svojim. Od mnogih naj navedem 
le jeden vzgled: V Slov. Gradcu biva že dolga leta po
šten me ž, Avg. Giinthner, kot svečar, medičar in gostil
ničar. Ime mu je sicer nemško, ali kdor moža pozna, 
ve, da je poštenjak, kakor kristjan, tako tudi kot pri
jatelj našega ljudstva. On je pri zadnjih deželnozborskih 
volitvah storil velik greh, takšen, da so si ga nasprot
niki na večno zapomnili, namreč nastopil je kot kan
didat naše stranke. S tem pa je dregnil v sršenovo 
gnezdo, da so nasprotniki nakrat pretrgali vse zveze z 
njim. Mož čuti škodo v svoji obrti, ker se je pokazal 
poštenjaka, in kdo mu je dolžen jo povrniti? Nihče 
drugi, nego ta, za katerega pravice se je on postavil, ta 
pa je slovenski narod! Kar mu nasprotniki hočejo ško
dovati, to naj mi popravimo, da si ohranimo ta steber! 

Bliža se nam čas, ko se bodo naše cerkve za čast 
božjo oskrbele z novimi svečami. Ta dar polaga, evan
geljski udovi enako, na oltar naše revno ljudstvo. Torej 
Bog hoče daru od našega ljudstva, mar ni tudi njegova 
volja, da ta predmet žgavne daritve izdeluje krščanska 
roka? Ali morda ne greše v tem nekatere župnije, ozi
roma njih predstojniki, ki naročujejo takšno blago pri 
tujcu, dostikrat pri nekristjanu? Gotovo to ni volja 
božja, pa tudi narodova ni, da bi se tujec z njegovimi 
darovi podpiral! 

In kateri obrtnik pa se bo še upal na svetlo za 
naše pravice, ako ve, da gre s tem v lastno pogubo? 
Gotovo je to največja krivda naša, da ne podpiramo 
svojih obrtnikov ter s tem jim ohranimo narodni ponos! 
Popravimo to v prihodnje, da si vzgojimo tako rekoč 
tudi v tem slanu lastne sinove, Bogu na čast in na
rodu v prid! Pohorski. 

Sejmovi. Dne 19. decembra v Teharjih in Bre
žicah. Dne 21. dec. na Laškem. Dne 24. dec. na Bregu 
pri Ptuju (za svinje.) 


